

Προς: - **Κο Αναστάσιο Γιαννίτση**
Υπουργό Εσωτερικών

- **Κο Φίλιππο Σαχινίδη**
Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών

Το 2012 όλες οι μεταβιβασθείσες αρμοδιότητες (πρόνοια & επιδόματα, καθαρίστριες, μεταφορές μαθητών, πολεοδομίες, αδειοδοτήσεις, κ. λπ.) εκτός των δαπανών μισθοδοσίας τους που με πρόσφατη πράξη νομοθετικού περιεχομένου παραμένουν στον τακτικό προϋπολογισμό, καλύπτονται από τα δωδεκατημόρια των ΚΑΠ τις πηγές που αναφέρει ο Ν. 3852/10 (άρθρο 259). Το ποσό αυτό για το 2012 έχει κακώς υπολογισθεί σε **2.400 εκ. €**, αντί του ορθού **2.850 εκ. €**, όπως συμφωνήθηκε σε κοινή συνάντηση μεταξύ του Υπουργού Οικονομικών, του Υπουργού Εσωτερικών και αντιπροσωπείας της ΚΕΔΕ. Επομένως το δωδεκατημόριο θα πρέπει να είναι **237,50 €**.

Αυτό σημαίνει ότι το μοντέλο κατανομής των ΚΑΠ πρέπει να είναι διαφορετικό το 2012 από εκείνο του 2011.

Συγκεκριμένα:

- Υπολογίζεται αναλυτικά ανά Δήμο και συγκεντρωτικά το κόστος μεταφοράς των μαθητών, ανά μήνα.
- Υπολογίζονται οι λειτουργικές δαπάνες, τα ενοίκια σχολικών κτιρίων, κ.λ.π. των δήμων που έχουν αναλάβει άσκηση αρμοδιοτήτων από τις πρώην Ν.Α. ανά Δήμο και ανά μήνα.
- Υπολογίζονται ανά δίμηνο τα προνοιακά επιδόματα που διαθέτουν στους δικαιούχους, οι δήμοι που έχουν αυτή την ευθύνη. Ο υπολογισμός γίνεται ανά Δήμο και ανά δίμηνο, αλλά ανάγονται ανά μήνα.

Τα ποσά που προκύπτουν από αυτά, πρέπει να αφαιρούνται από το δωδεκατημόριο και το εναπομένον ποσό να κατανέμεται με το σημερινό μοντέλο κατανομής σε όλους τους Δήμους.

Ακολούθως σε κάθε δήμο που εμπίπτει στις προηγούμενες κατηγορίες γίνεται διακριτή κατανομή εξειδικευμένης πίστωσης, που δεν θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για άλλο σκοπό.

Υπενθυμίζεται ότι εάν δεν εξασφαλισθεί ομαλή ταμειακή ροή μέχρι την 7^η ή 8^η κάθε μήνα, οι Δήμοι δεν θα μπορούν να ανταποκριθούν στην αντιμετώπιση των ανελαστικών δαπανών και ιδίως των δαπανών μισθοδοσίας και αποδόσεων των κρατήσεων προς τρίτους (Δημόσιο, Ασφαλιστικά Ταμεία, ΙΚΑ, κ.λπ.) οι οποίες γίνονται στο εξής και για όλους τους Δήμους μέσω της Ενιαίας Αρχής Πληρωμών.


Κώστας Ασκούνης

Πρόεδρος Κ.Ε.Δ.Ε.